

# 停车未拉手刹 男子被自己车撞死

## 男子家属将路边违停车主和保险公司起诉至法院 索赔107万余元

2017年某日,叶某驾驶轻型普通货车从厦门某商城停车场倒车,至停车场道闸处停车下车间欲升道闸时,由于未拉起手刹,未按操作规范停车,车辆便往后倒溜。

叶某跑到车后欲阻止该车倒溜,不料被车尾左侧挤压至停放在路边的轿车左侧,造成叶

某受伤,经送医院抢救无效于当日死亡。

事后,交警出具《道路交通事故认定书》,载明事故形成原因分析:叶某驾车停车时,未按照操作规范停车,致车辆倒溜,造成事故,其过错行为对交通事故的发生起根本作用。并认定叶某应承担本事故全部责任,路边车辆车主袁

某不承担本事故责任。

事故发生后,袁某车辆投保的A保险公司已于交强险无责项下赔付11000元。

2018年,叶某家属将袁某、A保险公司起诉至厦门海沧法院,要求两者赔偿损失共计107万余元。

法院审理后认为,本案系机动车交通事故

责任纠纷。公民的人身权、财产权等合法权益受法律保护,在受到侵害时,被侵害人有权请求侵权人承担相应的侵权责任。

本案交通事故经交警认定,叶某负全部责任,袁某无责任,该事故认定事实清楚,程序合法,责任划分明确,应予采信。

### 争议一:

本案交通事故是否属于机动车与行人之间发生交通事故的情形

#### 家属主张

#### 法院认为

叶某对于违停车辆而言系行人,即使违停车辆没有任何过错,叶某作为行人与轿车发生碰撞造成死亡,轿车方亦应承担部分责任。

本案交通事故的发生具有整体性、连贯性,系两辆机动车相撞造成第三人死亡及车辆损坏的一起交通事故,而非两辆机动车分别与第三人相撞造成的两起交通事故。

本案交通事故属于机动车之间发生交通事故的情形,而不属于机动车与行人之间发生交通事故的情形。

### 争议二

袁某、A保险公司是否应对叶某的死亡后果承担赔偿责任

#### 家属主张

#### 法院认为

袁某、A保险公司应对叶某的死亡后果承担赔偿责任。

A保险公司已于交强险赔付了11000元;不足部分,机动车之间发生交通事故的,由有过错的一方承担赔偿责任,而袁某轿车在本起事故中没有过错,故袁某、A保险公司不承担该部分赔偿责任。

### 争议三

袁某对叶某的死亡后果是否存在过错

#### 家属主张

#### 法院认为

违停车辆正对着道闸路口,道路狭窄,影响车主逃生时间和空间,造成两车挤压车主致使其结果。

从法律上的过错认定上看,按普通的、合理人的一般常识,违停后在车辆处于完全停止状态下导致第三人死亡的概率极低。

在此情形下,袁某对其违章停车行为与可能发生第三人死亡后果之间缺乏预见能力,其主观上对于叶某的死亡后果并无过错。

### 法院判决:驳回叶某家属的诉讼请求

果发生。

由此可见,无论故意或者过失,均应以行为人对其行为可能产生损害后果的预见能力为前提。如果特定的损害后果并非行为人所可以预见或者应当预见,该损害后果对于行为人而言为意外事件,行为人不存在过错。

据厦门市海沧区人民法院

# 男子报复快递员 盗取300余元包裹获刑

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 “被告人麻某犯盗窃罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币一万元。”听到对自己的宣判后,麻某含泪低下了头,悔不当初,直称不该一时冲动,犯下大错。

2020年初,在沈阳市于洪区一小区门前,因为停车问题,麻某与快递员姜某发生矛盾。随后连续三日,麻某趁姜某停车送快递之际,先后三次盗走其电动车上8件快递,以此报复,经鉴定,被盗包裹内的物品总价值人民币354元。

沈阳市于洪区人民法院认为,被告人麻某以非法占有为目的,多次秘密窃取他人财物,其行为已构成盗窃罪。

行为已构成盗窃罪,近日对其作出了如上判决。

近日,于洪法院审理了一起盗取网购包裹的盗窃案件。

被告人麻某在于洪区一小区工作,2020年初,因停车问题与快递员姜某发生矛盾,当时姜某欲将电动车停在小区门口附近,因为小区经常有车辆经过,麻某示意姜某将车辆停放在别处,而姜某表示自己停车的位置并不十分影响其他车辆通行,自己送完快递后,就会立刻离开,二人因此僵持不下,结下矛盾。

随后麻某于2020年1月15日、16日、17日在小区门岗附近,先后三次将姜某停在此处的

快递电动车上的8个包裹盗走,以此报复。经鉴定,被盗包裹内的物品总价值人民币354元。

于洪法院认为,被告人麻某以非法占有为目的,多次秘密窃取他人财物,其行为已构成盗窃罪,根据被告人麻某犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对于社会的危害程度,依照《中华人民共和国刑法》第二百六十四条、第六十七条第三款、第五十二条之规定,判决被告人麻某犯盗窃罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币一万元。

法官表示,莫以恶小而为之,快递包裹价值虽然不大,但多次盗窃的行为已触犯刑法。趁

无人之际多次盗窃快递或者一次盗窃多件快递,轻的触犯治安管理处罚法,重则触犯刑法涉嫌犯罪。我国刑法明确规定,盗窃他人财物,数额较大的、多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃等行为,均应承担刑事责任。

# 丈夫酒驾 妻子骑车尾随“保护”交警排查 女子冲过来求情被拒

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 “我是他妻子,知道他喝了酒,不让他开车,但是没劝住,担心他酒后驾车危险,一直骑电动车跟在后面,你们看看,没出交通事故,能不能照顾照顾?”10月13日19时50分,阜新市细河区新建路,交警正在路口排查,这时一辆小型汽车由西向东时走时停地驶来。交警发现车辆异常后,将车拦停,进行检查。

交警对二人进行教育,酒驾行为非常危险,并非以是否发生事故为依据。其后,经检测,当事人张某血液中的酒精含量为41.1mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。细河大队依法对张某做出罚款2000元、驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚。

民警严肃地告知张某妻子:“酒后驾驶是严重的交通违法行为,对酒后驾驶行为人的处罚是针

对它的严重危害性和巨大安全隐患依法作出的,而不是以此次是否发生交通事故为依据!目的是通过严厉的处罚来震慑酒后驾驶这种严重的交通违法行为,让更多的人放弃侥幸心理,从而杜绝酒驾的发生。”

经检测,当事人张某血液中的酒精含量为41.1mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。细河大队依法对张某做出罚款2000元、驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚。

张某和妻子认识到了酒驾行为的严重危害性,民警语重心长地对张某妻子讲,纵容违法并不是正确的爱,如果爱他,就不要让他以身试法、以身涉险。如果很不幸发生了交通事故,你又能求谁“照顾”?

对它的严重危害性和巨大安全隐患依法作出的,而不是以此次是否发生交通事故为依据!目的是通过严厉的处罚来震慑酒后驾驶这种严重的交通违法行为,让更多的人放弃侥幸心理,从而杜绝酒驾的发生。”

经检测,当事人张某血液中的酒精含量为41.1mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。细河大队依法对张某做出罚款2000元、驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚。

张某和妻子认识到了酒驾行为的严重危害性,民警语重心长地对张某妻子讲,纵容违法并不是正确的爱,如果爱他,就不要让他以身试法、以身涉险。如果很不幸发生了交通事故,你又能求谁“照顾”?

全省14城市今明两天天气		
城市	日期	天气现象
沈阳	今天	晴
	明天	晴
沈阳今日空气质量预报		
空气质量指数 50-100		
空气质量级别 二级 良		
首要污染物 PM10		
城市	日期	天气现象
大连	今天	晴
	明天	晴
鞍山	今天	晴
	明天	晴
抚顺	今天	晴
	明天	晴
本溪	今天	晴
	明天	晴
丹东	今天	晴
	明天	晴
锦州	今天	晴
	明天	晴
营口	今天	晴
	明天	晴
阜新	今天	晴
	明天	晴
辽阳	今天	晴
	明天	晴
铁岭	今天	晴
	明天	晴
朝阳	今天	晴
	明天	晴
盘锦	今天	晴
	明天	晴
葫芦岛	今天	晴
	明天	晴

气象数据来源:  
中国天气网  
中国天气  
www.weather.com.cn

# 朝阳县羊山镇中心小学69名学生发生腹泻呕吐现象

10月17日,记者在朝阳县教育部门获悉,朝阳县羊山中心小学有69名住宿学生发生腹泻、呕吐,疑似食物中毒。

据了解,10月16日早6:30左右,朝阳县羊山镇中心小学高年级部69名住宿生出现腹泻、呕吐现象。学校发现问题后,第一时间将这些同学送

至朝阳县人民医院。经诊断,除9名学生留院观察处置外,其余60名学生已于当日返回学校。截止17日16时,留院观察9名学生中,有7名学生已经出院,其余2名学生具备出院条件,但在检查过程中发现其他病症,需要留院进一步治疗。

羊山镇中心小学15日所用食材和食品留样

已全部封存并送朝阳市疾控中心进行检测;市县疾控部门到现场进行了流行病学调查,学校相关工作人员目前已停职接受调查。

此事发生具体原因正在调查中,后续调查及工作进展情况将及时公布。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉